# ИНТЕРАКТИВНЫЕ ПЛОЩАДКИ, КАК ОДНА ИЗ ФОРМ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В ОБШЕЖИТИИ

### Л. В. ЧЕКУНОВА

Гродненский государственный медицинский университет,

Рассматриваются интерактивные площадки как одна из форм учебной работы в общежитии № 4 Гродненского государственного медицинского университета

В учреждении образования Гродненский государственный медицинский университет накоплен богатый опыт по воспитанию студентов в процессе учебной и внеучебной деятельности. Созданная система воспитания ориентирована на социально значимые нормы и ценности, интегрирует все виды педагогической деятельности.

Для повышения качества организации идеологической и воспитательной работы были поставлены следующие задачи: развитие творческого и креативного подхода к профессиональной деятельности, создание условий для реализации студенческих инициатив; обогащение духовного, интеллектуального и творческого потенциала студенческой молодежи; формирование ее внутренней культуры, приобщение к ценностям национальной и мировой культур; создание условий для активизации органов студенческого самоуправления в общественной жизни общежития; развитие студенческих инициатив; создание и развитие традиций общежития и университета, формирование корпоративной культуры студентов и преподавателей. Это основные факторы, которые были использованы сотрудниками ОВРсМ при работе в общежитии № 4.

Отличительная специфика работы в общежитии № 4 УО ГрГМУ – проживание студентов разных стран, значительные межнациональные различия, разница традиций, культуры, религиозных убеждений. На эти различия обращалось особое внимание при работе со студентами.

Целенаправленная работа воспитателей данного общежития, сотрудников отдела по воспитательной и идеологической работе способствовала воспитанию активной гражданской позиции у студентов и чувства патриотизма. Это подтвердилось активным участием студентов в подготовке и проведении различных мероприятий. В студенческих группах были проведены диспуты, семинары, заседания круглого стола. Работали открытые интерактивные площадки.

Большое внимание уделялось информированию студентов о проводимых мероприятиях, в основном нацеленных на сплочение и адаптацию студентов.

## Эстетическое воспитание и организация досуга.

На базе общежития № 4 работает любительское объединение «Белорусочка» (руководитель – Л. В. Чекунова). С целью изучения пожеланий студентов организована работа интерактивной площадки «Дом Авторских Работ» (далее – «Д.А.Р.», руководитель Л. В. Чекунова) Для проведения мастер-классов приглашаются народные мастера Беларуси.

Хочется обратить внимание, что общежитие 13-этажное, рассчитано на 1030 мест, в общежитии на данный момент проживают белорусские студенты и студенты факультета иностранных учащихся. За первый семестр на базе общежития был организован и проведён ряд мероприятий (информация о проведенных мероприятиях размещена на сайте ГрГМУ).

Выпущены видеоролики «День студента», «Пускай в сердцах живет любовь», «Дзень роднай мовы», проведены экологическая акция «Золотая осень», заседание круглого стола «Эпикриз курильщика» с приглашением преподавателя кафедры пропедевтики Ж. З. Швед.

В рамках работы интерактивной площадки «Д.А.Р.» проведен мастеркласс по декоративно-прикладному творчеству «Общежитие – мой второй дом», интерактивная викторина «ВИЧ – жизнь или смерть», «Рождества волшебные мгновенья» (в форме интерактивной площадки), «Рождественская звезда» с приглашением народного мастера, члена Союза мастеров Беларуси М. Я. Яремчик, мастер-класс по изготовлению новогодних сувениров, где были представлены не только направления белорусского народного творчества (аппликация соломкой, соломоплетение), но и современное направление «декупажа».

Проведен конкурс на лучшее Новогоднее оформление комнат и блоков общежития «Атмосфера — Новый год!». При оценке обращалось внимание не только на создание праздничной атмосферы, прежде всего, был отмечен дизайн, созданный своими руками.

В рамках работы интерактивной площадки «Д.А.Р.» и любительского объединения «Белорусочка» проведен мастер-класс по изготовлению новогодних подарков для победителей конкурса на лучшее Новогоднее украшение комнат и блоков «Атмосфера – Новый год!»; мастер-класс по изготовлению новогодних декоративных елочных украшений для участия в акции «Украсим елку вместе» в детском социальном приюте г. Гродно в рамках Республиканской акции «Наши дети».

Возрастает интерес студентов к работе интерактивной площадки «Д.А.Р.» и любительского объединения «Белорусочка»: проведено мероприятие «Незабываемый творческий декабрь» (моделирование и изготовление/пошив новогодних костюмов). В период работы интерактивных площадок студенты могли не только предложить варианты моделей новогодних костюмов, но сами своими руками их изготовить. К участию в интерактивных площадках приглашались не только члены любительского объединения, но и все желающие.

Костюмированное мероприятие «Новогодний переполох» – при проведении данного мероприятия студенты не только пошили костюмы, но и сами разрабатывали свой сценарий, отрабатывали роли, подбирали музыкальное сопровождение. При организации данной интерактивной площадки воспитатель четко контролировал и направлял активную работу студентов.

Интерактивная площадка «Рождества волшебные мгновенья: Рождество. Ваши ассоциации». Неизгладимое впечатление оставило это мероприятие: весь день звучала рождественская музыка, велась трансляция видеофильма о традиционных белорусских «Колядках», который позволил всем присутствующим узнать как проходило «Колядование» на территории Беларуси в старину. Далее студенты смогли отразить на празднично оформленных площадках, свои ассоциации при упоминании «Рождества». Праздничные пожелания и поздравления в виде новогодних шаров студенты оформили на импровизированной елочке. Студенты с радостью принимали участие в работе интерактивной площадки.

Учитывая, что по проекту общежития не предусмотрен актовый зал для проведения массовых мероприятий, все мероприятия в основном проводятся в фойе 1-го этажа в форме интерактивных площадок.

Хотелось бы отметить положительный эффект проведения работы в форме интерактивных площадок – на протяжении всего мероприятия могут принять участие в работе интерактивной площадки от 50 до 300 человек.

Выполнению основных поставленных воспитательных задач способствовали наличие четкой структуры управления идеологической и воспитательной работы в университете, профессиональная компетентность участников воспитательного процесса, использование формы работы интерактивных площадок, как одной из наиболее эффективных современных методов работы со студентами.

#### L. V. CHAKUNOVA

Grodno State Medical University, Republic of Belarus

## INTERACTIVE PLATFORMS AS A FORM OF UPBRINGING WORK IN THE HOSTEL

The article focuses on the interactive platforms as one of the forms of upbringing work in the hostel  $\mathbb{N}_2$  4 of Grodno State Medical University.

Получено 01.02.2021